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2021年口腔主治医师：《答疑周刊》第30期
【口腔颌面外科学】
属于颌骨骨折时最重要诊断标准的是
A.外伤史
B.牙脱位或牙折
C.牙龈及颌面部的伤口
D.功能障碍
E.咬合关系错乱
【正确答案】E

【答案解析】牙列的移位或咬合错乱是诊断颌骨骨折的最重要体征之一，恢复正常的咬合关系是治疗颌骨骨折的重要标准。
【口腔修复学】
全口义齿固位主要是靠
A.附着力
B.黏着力
C.凝聚力
D.舌及颊肌压力
E.吸附力
【正确答案】E

【答案解析】吸附力：吸附力是两种物体分子之间相互的吸引力，包括附着力和内聚力。附着力是指不同种分子之间的吸引力。内聚力是指同种分子之间的内聚力。全口义齿的基托组织面和黏膜紧密贴合，其间有一薄层的唾液，基托组织面与唾液，唾液与黏膜之间产生了附着力，唾液本身分子之间产生内聚力（粘结力），而使全口义齿获得固位。吸附力的大小与基托和黏膜之间的接触面积、密合程度，以及有关系。接触面积越大越密合，其吸附力也就越大。吸附力的大小还和唾液的质和量有关系，如果唾液的黏稠度高，流动性小，可以加强附着力和内聚力，而增强义齿的固位。相反，如果唾液的黏稠度低，流动性大，则可减低固位作用。
【口腔组织病理学】
胞质内含有酶原颗粒的细胞是
A.浆液细胞
B.黏液细胞
C.闰管细胞
D.分泌管细胞
E.肌上皮细胞
【正确答案】A

【答案解析】浆液性腺泡：呈球形，由浆液细胞组成，细胞呈锥体形，基底部较宽，紧附于基底膜上，顶端向着腔内。胞核为圆形，位于基底部1/3处。胞质色深，组织固定好时，顶端胞质内可见大量折光性很强的分泌颗粒，称酶原颗粒。浆液细胞主要表达α-淀粉酶。

【口腔预防医学】
光辐射是引起皮肤癌的主要原因，其中波长多见
A.200～300nm
B.320～400nm
C.320～450nm
D.350～450nm
E.350～550nm
【正确答案】B

【答案解析】光辐射（波长320～400nm）是引起皮肤癌的主要原因，长期强烈光照也是唇红部癌的原因之一，多发生在下唇。农民与户外工作人员患病率高，农民患唇红部癌是城市居民的2倍。
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